

# СЛАВА ВАМ, МОЛОДЫМ И ЗАДОРНЫМ, ЮНОЙ ГВАРДИИ НАШЕЙ СТРАНЫ!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 19-й

## ЗНАМЯ ТРУДА

№ 27 (3377)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24

ИЮНЯ

1962 год

Цена 2 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЕГОДНЯ День ПРАЗДНИК ЮНОСТИ советской молодежи.

Нынешний праздник молодости имеет неповторимые, своеобразные черты. В нем запечатлены облик нашей счастливой юности, героические трудовые дела славной молодой гвардии строителей коммунизма. Праздник проходит под знаменем напряженной борьбы за выполнение и перевыполнение заданий семилетки, за быстрее превращение в жизнь исторических решений XXII съезда партии и XIV съезда комсомола. Еще ярче разгорается пламя соревнования, неудержимо растет трудовой энтузиазм молодых людей.

В нашу эпоху есть где развернуться юности, есть к чему приложить свои руки, отдать делу пыл своих горячих сердец, ясный ум и задор. И молодые парни и девушки отдадут все своей матери-Родине.

Комсомольцы соревнуются за то, чтобы семилетний план выполнить досрочно, ввести в строй действующих новые станции, агрегаты, заводы, электростанции, дать стране больше металла, угля, нефти, электроэнергии, хлеба, молока и мяса. Руководствуясь мудрыми решениями XXII съезда КПСС и своего комсомольского съезда, советская молодежь берет на себя новые обязательства и с честью их выполняет.

В эти дни со всех концов нашей великой социалистической Родины приходят трудовые рапорты молодых строителей коммунизма. Юноши и де-

вушки Ленинграда сообщают о своих успехах по изготовлению новых видов станков, мощных гидротурбин, о замечательных комсомольских делах, выполняемых во имя грядущего коммунизма. Молодые строители Братска рапортуя о досрочном монтаже и пуске в эксплуатацию новых турбоагрегатов самой мощной электростанции в мире. Молодежь Москвы делится опытом механизации и автоматизации трудоемких процессов на производстве и сообщает о новых победах, достигнутых в патристическом соревновании за коммунистический труд.

Замечательными творческими и трудовыми делами встречают свой праздник и молодые труженики нашего города и района. Более 1.040 тонн сланца сверх плана добыта за пять месяцев этого года молодежная бригада коммунистического труда второй шахты, руководимая Геннадием Ивановым. Отлично и высокопроизводительно работает недавняя выпускница средней школы, а ныне токарь центральных электро-механических мастерских Любовь Семенова. Здесь же, в этих мастерских, работает токарь Геннадий Полковников. Являясь секретарем комсомольской организации, занимаясь в школе рабочей молодежи, он

ботки на производстве и сейчас трудится в счет августа 1963 года.

Много хорошего и полезного сделали к празднику комсомольцы и несоюзная молодежь шестого строительного управления, Сланцевского майоликового завода, компрессорного цеха комбината «Сланцы» и ряда других цехов и предприятий города. Они собрали и сдали государству более 600 тонн металлического лома, внесли и внедрили в производство много рационализаторских предложений, выдали тысячи тонн сверхпланового сланца и цемента.

Молодое поколение нашей страны по-боевому, энергично борется за мир. Вместе со всем народом молодежь всегда готова дать отпор тем, кто стремится нарушить мир и границы Страны Советов.

День молодежи — это светлый и радостный праздник. Сегодня повсюду льются задорные песни, звучат молодые жизнерадостные голоса. В клубах, парках и садах проходят гулянья, а на стадионах идут товарищеские футбольные встречи, спортивные соревнования. В день своего праздника юноши и девушки нашего города, как и молодежь всей страны, вновь заверяют Коммунистическую партию, что они готовы выполнить любое задание партии и правительства, готовы на новые трудовые дела и подвиги во славу Отчизны, во имя коммунизма!

Слава вам, юноши и девушки Страны Советов!

## Подарок Родине

### КОМСОМОЛЬСКАЯ БРИГАДА

Одной из лучших на первой шахте зарекомендовала себя комсомольская бригада Михаила Степанова. Восемнадцать членов ВЛКСМ — горнорабочих очистных забоев, объединенных в этот коллектив, вместе со всеми трудящимися шахты борются за досрочное выполнение плана четвертого года семилетки, за снижение себестоимости добываемого сланца. Они активные участники общественной жизни предприятия.

В бригаде стало правилом: каждую смену не только выполнять, но и перевыполнять плановое задание. Ко Дню советской молодежи бригада М. Степанова выдала на-гора дополнительно к заданию более 115 тонн сланца.

О каждом члене этого молодого коллектива можно сказать немало хороших слов. Старательно трудится Олег Савин. Он успешно совмещает труд в шахте с учебой в школе рабочей молодежи. Нынче Олег получил аттестат зрелости. Или возьмем Федора Шинкаревича. Это также трудолюбивый, опытный молодой горняк. В свободное от работы время он учился в школе и нынче закончил восьмой класс.

Хорошо работают, являются активными дружинниками Федор Гриневич, Виктор Коцур и другие комсомольцы бригады Михаила Степанова, борющиеся за высокое звание коллектива коммунистического труда.

### Молодежи любые дела по плечу

В День советской молодежи юноши и девушки газогенераторной станции рапортуя о своих успехах в труде, учебе, делятся планами на будущее. Им есть о чем говорить. Майский план по выработке сланцевого масла цех выполнил на 103 процента, и в этом немалая заслуга молодежи.

Бригада мотористов сланцеподачи, руководимая Р. Павловой, и бригада слесарей В. Никитина заняли первые места в социалистическом соревновании.

Среди молодых рабочих растет число рационализаторов. Наиболее активными из них зарекомендовали себя К. Васильев, Н. Голубев, В. Муравьев. Их предложения позволили цеху сэкономить большую сумму государственных средств.

Хорошо трудятся на производстве, активно участвуют в общественной жизни и успешно повышают свой общеобразовательный уровень А. Цветкова, Г. Страшко, Н. Смирнова, Р. Волкова, Н. Демина, А. Глагольский, П. Васильев.

В дни работы XIV съезда ВЛКСМ комсомольцы газогенераторной станции первыми на газосланцевом заводе встали на ударную трудовую вахту. Они собрали много тонн металлолома, подали 11 рацпредложений, 46 часов отработали по благоустройству территории цеха и города, оказали помощь труженикам села.

Молодежь цеха сейчас активно участвует в соревновании за звание бригад и ударников коммунистического труда. В нем участвует более 100 юношей и девушек, а 15 из них уже присвоено звание ударника.

В этот светлый, радостный праздник юности молодежь цеха говорит: «Нам любые дела по плечу!».

В. ЛЮЧЕВСКИЙ.

### ПО ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ

Молодежь Азербайджана горячо откликнулась на призыв москвичей — создать ударные отряды «Комсомольский прожектор». На Бакинском электромашиностроительном заводе, на заводах имени лейтенанта Шмидта, имени Воровского, Кишинском машиностроительном, имени Калинина, на Кировабском текстильном комбинате имени Орджоникидзе и многих других предприятиях созданы отряды и группы «Комсомольский прожектор». Они поставили перед собой задачу — бороться за повышение производительности труда и качества продукции, автоматизацию и механизацию производства, разумное использование рабочего времени, оборудования, средств и материалов.

НА СНИМКЕ: группа комсомольцев завода имени лейтенанта

Шмидта — членов штаба «Комсомольский прожектор» во время рейда по заводу. Слева направо — Г. Адамян, Л. Юсупова, Т. Канбаров, Р. Ибрагимов и А. Мамедов.

Фотохроника ТАСС



# Коммунизм — это молодость мира,

## НА ДЕЛА БОЛЬШИЕ НАС ПАРТИЯ ЗОВЕТ

В наш любимый город пришел праздник — День советской молодежи. Радостно, по-молодежному встречают его сланцевские юноши и девушки. Всюду — на площадях и улицах, в клубах и сиверах, на стадионах и живописных берегах Плюсы и Кушелки звучат сегодня задорные молодые голоса, веселые комсомольские песни.

Но не только песнями и веселыми концертами встречают молодые сланцевчане свой праздник юности. Уж так повелось, что каждую знаменательную дату молодые труженики встречают ударным трудом. Вот и сегодня юноши и девушки города шахтеров и химиков рапортуют Родине, Коммунистической партии, Советскому правительству о своих творческих и трудовых делах, докладывают об итогах жаркой битвы за досрочное выполнение семилетки, за быстрейшее претворение в жизнь великой Программы коммунистического строительства.

И следует сказать, что результаты этой борьбы за быстрейшее претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС и XIV съезда ВЛКСМ довольно веские. Тысячи тонн сверхпланового сланца и цемента, тысячи квадратных метров нового жилья, сдача в этом году в эксплуатацию регенеративного завода, успешное завершение весеннего сева — вот далеко не полный перечень славных трудовых дел нашей сланцевской молодежи. А более 600 тонн металлолома, собранного комсомольцами и сданного государству! А шефство комсомольцев третьей шахты над строительством шахтных железнодорожных подъездных путей! А активное участие молодых энтузиастов в рационализаторской работе! Ведь только нынче молодыми энтузиастами технического прогресса было подано более 580 рационализаторских предложений! Много и других хороших дел у сланцевских комсомольцев и молодежи. В настоящее время более 4,5 тысячи молодых рабочих участвуют в патриотическом движении за коммунистический труд. 23 комсомольско-молодежные бригады завоевали почетное право называться коллективами коммунистического труда, а 604 рабочих

стали ударниками. В этом году наши сельские юноши и девушки с помощью городской молодежи выращивают кукурузу и сахарную свеклу на площади 1.750 гектаров и сейчас ведут уход за посевами. Особенно хорошо трудятся комсомольцы совхозов «Сланцевский», «Родина» и «Партизан».

Есть о чем доложить Родине и комсомольцам комбината «Сланцы». Они первыми в городе создали «Комсомольский прожектор» и его всевидящими лучами вскрывают недостатки в производственной деятельности предприятий, ведут активную борьбу за экономию, бережливость, повышение производительности труда, улучшение качества продукции и снижение ее себестоимости.

Большую и ответственную задачу выполняют сейчас комсомольцы и несоюзная молодежь шестого строительного управления и Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж». Они завершают строительство и должны к 1963 году подготовить к сдаче вторую очередь ударной комсомольской стройки — Сланцевского цементного завода.

Хорошие подарки подготовили своему любимому празднику и учащиеся средних школ города и района. Свыше 220 десятиклассников успешно сдали экзамены и получили аттестаты зрелости. Для них День молодежи станет праздником совершеннолетия, днем вступления в самостоятельную трудовую жизнь. Успешно закончили среднюю школу В. Носков, К. Семенов, В. Яковлева, М. Шкаликова и другие.

Радостно и легко на сердце сегодня у сланцевских юношей и девушек. Всюду звенят их голоса и задорные песни, слышится их веселый смех. Они отмечают свой праздник юности. Но, отдаваясь веселью, они не забывают и о стоящих перед ними задачах. В день своего праздника молодые сланцевчане вновь заверяют Коммунистическую партию о своей готовности выполнить любое задание Родины, отдать все силы делу строительства коммунизма. Ведь коммунизм — это молодость мира, и его возводит молодым!

Г. ЛЕОНТЬЕВ,  
первый секретарь ГК ВЛКСМ.

## СОВЕТ ЗА РАБОТОЙ



В женском интернате комбината «Сланцы» проживает много девушек — работниц газосланцевого завода, шахт и других предприятий города. Внутренним распорядком в общежитии, бытом и массовой работой ведают здесь общественный совет.

На снимке: члены совета общежития (справа налево) В. Белова — работница цементного завода, С. Трошечкина и Л. Григорьева — работницы газосланцевого завода обсуждают текущие вопросы.

Фото В. Бобрíkова

## Достоинным становится каждый

Интересная у Тамары Евстигнеевой работа — продавца галантерейного отдела универмага горсмешторга. Она хозяйка удивительных сокровищ. В отделе — десятки различных наименований красивых предметов, и ей хочется, чтобы каждый покупатель нашел здесь вещь по душе, с хорошим настроением отходил бы от прилавка. В ее отделе нет посредственных предметов. Здесь каждая вещь имеет свой достоинства. Если покупатель сомневается в чем-либо, Тамара во-время находит убедительные слова.

Вот к прилавку подошла женщина. Ее глаза еще раз прощупывают витрину и останавливаются на сумочках, но в ее глазах просвечивается некоторое недовольство. Тамара все замечает.

— Сейчас я вам помогу. Посмотрите вот эту. Нравится?

— К сожалению, не совсем то, что хотелось бы, — следует ответ.

А у Тамары на губах улыбка.

— Сумка хороша по форме, приятного цвета, удобна.

— Вы меня убедили, — следует наконец-то ответ. Покупательница теперь сама улыбается, благодарит продавца за помощь.

Тамара уже занята другим покупателем. И снова, в который раз звучит заслуженное: «Спасибо, девушка!».

Приятно Тамаре сознавать, что с каждым годом все лучше живет людям, растет

спрос на ценные вещи. Замечает она, как поток покупателей растет, с каждым днем все больше уносят они из магазина нужных, красивых вещей.

Тамара внимательно изучает запросы покупателей, всегда старается во-время дать заявку товароведу. И хочется ей, чтобы за прилавком любого отдела, в любом магазине покупатель находил чутких, внимательных, беспокойных продав-



цов. Она охотно делится опытом своей работы. Сейчас учит своему мастерству молодую комсомолку Валю Филиппову, которая пришла в универмаг после десятилетки. Умение дается ей нелегко. Но заботливая учительница во-время приходит на помощь, помогает.

— Уверена, что из Вали получится честный, беспокойный работник прилавка, — говорит о ней Тамара. Помедлив, с улыбкой добавляет: — Сегодня Валя — моя ученица, а завтра, кто знает, возможно, меня обгонит.

Тамара старше Вали и жизненный кругозор ее намного шире. Пусть не так уж много прожито на свете и Тамарой, но у нее уже есть своя биография. Стоит ей оглянуться на прошлое, и лицо у нее становится задумчивое и немножко печальное. Не так уж много радости выпало на ее долю в детстве. В 1944 году героически погиб, защищая Родину от немецких фашистов, отец Григорий Евстигнеевич. В то время Тамаре было три года. Трудно было в семье без отца: кроме Тамары, еще трое детей. И дом, и вещи — все погибло в пламени войны. Мать — Дарья Гавриловна не знала, во что одеть, чем накормить своих детей. Но рядом всегда были душевные, чуткие люди: чем могли — помогли. Знает и об этом Тамара. Вот почему в ее сердце большая любовь к людям.

Нет надобности объяснять, чем заслужила Тамара высокое доверие коллектива. Ей, 23-летней комсомолке, дали рекомендацию для вступления в партию. Теперь Тамара коммунист! И с честью оправдывает это высокое звание.

Девушка умело сочетает свой труд с общественной работой. Она секретарь комитета комсомола горсмешторга. И словом, и делом настойчиво борется она за претворение в жизнь решений XXII съезда партии, соревнуется за звание «Ударник коммунистического труда». Ее юное беспокойное сердце бьется чаще, сильнее в минуты, когда ее мысли обращены в затрашний день. Любит Тамара жизнь, любит романтику наших будней. Эта любовь видна в ее приветливой улыбке, обращенной к людям.

В. ПЕТРОВ.

На снимке: Т. Евстигнеева.

## Люди простых профессий

Инициативную, трудовую молодежь можно встретить в любом предприятии и учреждении нашего города. Подчас это люди простых незаметных профессий, но все они заняты нужным, благородным трудом на благо нашего народа. Вот и в Сланцевском бытпромкомбинате в различных цехах и мастерских трудится немало молодых рабочих, особенно девушек. Сейчас они активно участвуют в соревновании за лучшее обслуживание населения города.

НА СНИМКЕ: молодой парикмахер Сланцевского бытпромкомбината Галя Салиш за работой.



Фото В. Бобрíkова.

## Знаете ли вы, что?

...в соревновании за коммунистический труд в нашем городе и районе участвует более 4,5 тысячи молодых рабочих. 23 молодежные бригады завоевали почетное звание коллективов коммунистического труда, а свыше 600 юношей и девушек стали ударниками.

...на предприятиях города создано 21 общественно-конструкторское бюро, в составе которых насчитывается более 60 процентов молодежи.

...1.760 молодых рабочих предприятий города борются за выполнение семилетки в пять лет.

...в школах рабочей молодежи, в техникумах и институтах занимаются без отрыва от производства 1.550 сланцевских молодых рабочих и служащих.

...городская молодежная футбольная команда «Труд» завоевала кубок Ленинградской области и получила право участвовать в розыгрыше кубка РСФСР. А молодежная команда борцов-юношей стала чемпионом области по «Трудовым резервам».

# И ЕГО ВОЗВОДИТЬ МОЛОДЫМ!

## Героическая ЛЕТОПИСЬ

**1934 ГОД.** По зову Коммунистической партии и Ленинского комсомола, по личному призыву Сергея Мироновича Кирова 1200 комсомольцев Ленинграда и области прибыли на строительство сланцевых рудников, на закладку города юности.

Прошло всего несколько месяцев. И в окружении глухих лесов один за другим стали возникать жилые дома, промышленные сооружения, создаваемые руками молодых шахтостроителей. Вступила в строй действующих шахта имени С. М. Кирова. Появились первая улица будущего города — улица Горняков, маленькая амбулатория, пекарня, несколько магазинов.

**1936 ГОД.** Стал шире и краше рабочий поселок Сланцы. Руками молодежи в свободное от работы время расчищена от деревьев и валунов и подготовлена спортивная площадка будущего стадиона «Шахтер», построены двухэтажное деревянное здание первой Сланцевской средней школы и клуб горняков. Все глубже становились стволы первой и второй шахт: в них работала задорная, никогда не унывающая сланцевская молодежь. Все больше и больше стала выдавать сланца перенец Ленбасса — шахта имени С. М. Кирова.

Но случилось непредвиденное... В один из ноябрьских дней над рабочим поселком Сланцы тоскливо, с надрывом завывала сирена, резко и прерывисто загудел гудок центральной электростанции. Беда! Под мощным напором воды подземного озера в горных выработках южного крыла шахты произошло «вспучивание подошвы». Грозные толщи воды, сметая все на своем пути, с ревом и клочкотанием стали затоплять лавы, штреки, откаточные и вентиляционные выработки.

Заслышав сигнал бедствия, молодые шахтостроители бросились к родной шахте и сразу же вступили в бой с разъяренной стихией. В ледяной, бурлящей воде они передавали друг другу мешки с песком и цементом. Но, смывая на своем пути только что воздвигнутые перемычки, вода подбиралась все ближе и ближе к стволам. Комсомольцы, шахтерская молодежь не отступали и продолжали жесткую схватку. Перемычку за перемычкой воздвигали они на пути бурлящих водяных валов. Не хватало времени отдохнуть, пообедать. И тогда было решено: принимать пищу прямо в шахте. Битва со стихией продолжалась шесть суток и закончилась победой сланцевской молодежи. Шахта была спасена.

**1941 ГОД.** С чувством глубокого удовлетворения и законной гордости смотрели первые шахтостроители на дело своих рук. Уже не отдельные домики, а целые кварталы и улицы появились в бывшем захолустьном крае Гдовщины. Вступили в строй действующих мощная шахта № 2, стройбитум и многие другие промышленные предприятия.

— Наш шахтерский поселок станет городом, — радостно говорили сланцевчане.

Но эта радость сланцевчан вскоре была омрачена вероломным нападением фашистской Германии на нашу священную землю. Шахтеры, строители, энергетики рабочего поселка Сланцы в первые же дни войны заявили о своем желании выступить с оружием в руках на защиту своей Родины. Многие тогда ушли в армию, многие вступили в истребительные батальоны и партизанские отряды. И, как всегда, первой в этом благородном деле оказалась молодежь, комсомольцы. Не случайно в середине июля 1941 года в своей телеграмме Обкому ВЛКСМ секретарь Сланцевского райкома комсомола Александр Семенов писал:

«Сланцевский райком закрыт. Все ушли на фронт!

А. СЕМЕНОВ».

Мужественно и храбро сражались на фронтах Великой Отечественной войны молодые строители города И. Гаврилов, К. Турыгин, А. Шилкин, С. Абакумов, Н. Петров. Крепко наносили удары по врагу сланцевские партизаны М. Губернаторов, Ф. Седаков, В. Коневский, П. Тихомиров, В. Стружинский и многие другие.

Сланцевская молодежь, первые строители нашего города, как и все советские юноши и девушки тридцатых годов, доказали, что они умеют не только хорошо трудиться в мирное время, но и храбро воевать против иноземных захватчиков, врагов нашей социалистической Отчизны.

**1962 ГОД.** «Мы восстановим тебя вновь, — говорили комсомольцы о своем родном поселке. — На месте твоих руин и развалин мы построим красивый город, воздвигнем новые промышленные предприятия». Еще в 1947 году вступила в строй действующих шахта № 1, в 1948 году была восстановлена шахта № 2 и стала выдавать сланец. В 1953 году стали давать продукцию газосланцевый завод и шахта № 3, в 1954 году возобновила свою работу шахта имени С. М. Кирова, а в 1961 году начал работать цементный завод.

Из рабочего поселка Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Сланцы были переименованы в город областного подчинения. В городе появились широкие асфальтированные улицы, площади, тенистые аллеи, скверы, замечательный Дворец культуры, клубы, более десятка школ. И все это сделано руками героической молодежи, руками простых советских людей.

Н. Симченков.



На снимке: молодежь седьмого домоуправления на волейбольной площадке. Идет упорная борьба юношей и девушек.

Фото В. Бобрикова

## Ветру и солнцу брат

Знаменательный праздник советской молодежи горнорабочий шахты № 2 Владимир Анисимов встречает хорошими успехами в труде. Соревнуясь за звание ударника коммунистического труда, он систематически выполняет нормы выработки на 120 и более процентов и считается одним из лучших производственников. Не случайно поэтому его портрет можно часто видеть на Доске почета шахты.

Какие же факторы обеспечивают производственный успех молодого шахтера? Прежде всего, это внимательное отношение к порученному делу, любовь к родному предприятию

и, конечно, физическая закалка и выносливость. Наш Владимир не боится ни жары ни холода. С ранней весны и до глубокой осени он купается в реке, закаляя свое тело. Отличный стрелок, шахматист, лыжник-первокурсник — вот далеко не полный перечень спортивных способностей Владимира Анисимова.

Любит Владимир совершать и туристские походы. Ветер и солнце с ним в тесной дружбе. В 1960 году он участвовал в областных соревнованиях по туризму, а сейчас считается активным другом природы и рыбаком-любителем.

И еще одна спортивная

страсть у Владимира Анисимова — любовь к мотогонкам. В этом году он готовится принять участие в областном мотокроссе, который будет проводиться в г. Выборге.

Закаляя свое тело и волю в спорте, неустанно совершенствуя свое производственное мастерство, Владимир Анисимов не забывает принимать участие и в общественной жизни. Он активный участник судейской коллегии в проводимых спортивных соревнованиях, физкультурный организатор четвертого горного участка.

С праздником тебя, Владимир! Новых успехов тебе в труде и спорте!

А. БАБАЕВ,  
председатель городского  
совета ДСО «Труд».

## Их большая радость

У юношей и девушек 31-го строительного треста нынешний праздник — День советской молодежи особенный. Воодушевленные приветствием ЦК КПСС XIV съезду ВЛКСМ и яркой речью Н. С. Хрущева, молодые строители усилили трудовое напряжение и стали трудиться с еще большим творческим задором.

Ежедневно перевыполняют производственные задания Юрий Родионов, Галина Пнева, Алексей Трухин из седьмого строительного управления, Иван Язвенко, Николай Белов из Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж», Римма Дмитриева из комбината строительных деталей, Анна Логинова из участка отделочных работ.

С огоньком трудятся комсомольцы шестого строительного управления. Они сейчас завершают строительство второй очереди цементного завода, расширяют мебельную фабрику, ведут жилищное строительство в Ивангороде. К таким строителям-комсомольцам относятся Валентина Дурнова, Анатолий Пузырев, Владимир Костерев.

Ведущую и организаторскую роль на производстве играют у нас и молодые мастера Николай Ефимов, Иван Шаров, Владимир Бударин, Николай Иванов, Нина Голенко. Они по-хозяйски относятся к государственному добру, борются за экономию строительных материалов, берегут каждый гвоздь, кирпич, килограмм цемента, каждый кубометр досок. Этому они учат и своих рабочих. Не

случайно такими мастерами гордятся рабочие, уважают их и следуют их примеру.

Что же касается Николая Ефимова, то он не только хороший руководитель производства, но и активный рационализатор, страстный борец за экономию государственных средств. Смотришь на него и удивляешься: откуда у этого мастера берутся силы на то, чтобы успевать и в институте учиться, и над рационализаторскими предложениями поработать, и общественными делами заняться? Эти силы дает ему глубокая вера в великое значение своего личного вклада в строительство коммунизма.

В дни подготовки к празднику молодежи девять лучших производственников нашего треста вступили в дружную семью комсомола. Это Геннадий Тимофеев, Николай Масленников, Олег Филатов, Владимир Коломец, Виктор Ипатенков. А у Виктора Ипатенкова двойная радость. В тот же день, когда его приняли в комсомол, он успешно сдал экзамены за 10-й класс.

Большая радость и у комсомольцев СУ-7 Степана Иванова, Юрия Родионова и Сергея Дурбанова. Они в горкоме ВЛКСМ получили комсомольскую рекомендацию для вступления в кандидаты партии. Для молодежи строительного треста этот праздник юности будет счастливым и радостным.

Г. РЫК,  
заместитель секретаря комитета  
ВЛКСМ треста № 31.



МОЛОДЕЖЬ нашего города любит велосипед. В коллективах физкультуры есть немало хороших гонщиков. Недавно в городе состоялись соревнования велосипедистов.

На снимке: головная группа гонщиков шахты № 2 и строительного треста № 31 на дистанции.

Фото А. Бабаева

3 ЗНАМЯ  
стр. ТРУДА  
24 июня 1962 года

# ЛЕГКО НА СЕРДЦЕ ★ ОТ ПЕСНИ ВЕСЕЛОЙ...

★ Х О Р О В О Е п е-  
н и е — и с-  
ку с т в о и с т и н н о

народное. Музыка песен окружена вся жизнь советских людей. Все, о чем человек думал, чувствовал и переживал, он рассказывал в песнях. Потребность человека в пении необщична, к пению стремятся все — и старые, и молодые. Ребенок, еще не понимающий ни одного слова, вторит голосу отца или матери, напевающим ему «Кольбельную». Нет более простого, более доступного вида музыкального отдыха, способного доставить глубокое эстетическое наслаждение, чем русская народная песня.

В нашем городе трудно встретить человека, который бы не пел. Поют даже те, кто лишен музыкального слуха и певческого голоса. Ведь каждый вечер в разных концах города звенят молодые голоса, то и дело раздаются лирические песни, частушки.

Но особенное, исключительное по важности место занимает песня в коллективах художественной самодеятельности. Лучшие певцы объединились во Дворце культуры и клубах города. Кто не знает наших лучших солистов В. Иванову, В. Шпакову, Б. Ларионову и многих других исполнителей песен Дворца культуры!

Сегодня многие сланцевчане услышат на стадионе «Нефтяник» песню Хренникова «Живи, наша Родина» в исполнении ансамбля песни Дворца культуры, «Молодежную» Дунаевского в исполнении хора старшеклассниц, песню Мокроусова «Сырелись чайки» в исполнении нашего любимого молодежного хора. Слушаешь этот замечательный хор и представляешь себе поэтический склад песни, положенный на музыку.

Нельзя не остановиться и на русском народном хоре, которым руководит А. Ф. Травин. Хор еще очень молодой, но заметно возросло его исполнительское певческое мастерство. Песни хора — это сама русская история, героические свершения народа. Да и участники этого хора — простые рабочие, служащие и интеллигенты нашего города. Страстными запевалами хора являются супруги Бубновы, Минины, Тихоновы. Они никогда не упускают случая принять участие в

концертном выступлении или в товарищеском хоре. А часто даже берут на себя роль организаторов и дирижеров. В хоре участвуют четыре сестры Саввиных, а младшая — пятая ходит в детский хор. Веселые, задорные частушки исполняет Н. Хоренко, а лучшая солистка клуба Роза Мельникова — исполнительница эстрадных песен.

Не отстают в исполнении русских песен и юноши Виктор Бубнов, Виктор Тихонов, Петр Шершнеф. Дружат с песней и очень активно ветераны хора пенсионеры Георгий Петрович Кругляк, Михаил Дмитриевич Никвитон.

Песни, исполняемые русским народным хором клуба горняков, пробуждают у слушателей лучшее, что в них есть, заставляют звучать самые тонкие и нежные струны сердца. И что бы человек ни любил, к чему бы ни был привязан всей душой, прежде всего песня обращает его чувства к Родине, вызывает радостное ощущение ее красоты, величия:

Повсюду по широким нивам  
У нас кипит свободный труд  
И о жизни своей счастливой  
Везде трудящиеся поют.

Вместе с хоровым коллективом сегодня в празднике советской молодежи принимают участие танцоры. Огненная, бурная пляска давно покорила сердца зрителей нашего города. Всеобщим уважением сланцевчан пользуются лучшие танцоры клуба горняков В. Ковальков, А. Кутцер, В. Андреев, Г. Михайлов, О. Волков, Н. Репин, А. Старченко, Л. Антонова, Т. Козырева, Т. Кожемякина, С. Фадеева, Н. Короткова. Танцевальный коллектив на кустовом смотре занял первое место и награжден Сланцевским групповым комитетом профсоюза денежной премией и Почетной грамотой.

Пусть звонче звучит песня сегодня на нашем празднике!

Н. МАСЫЧЕВ,  
директор клуба горняков.



Ленинград. Интересно проводят свой отдых трудящиеся Кронштадта. Они часто устраивают туристские походы, поездки.

На снимке: в вагоне пригородного поезда.  
Фотохроника ЛенТАСС

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

### Обуздать авантюристов

Игнорируя небывалые по своим масштабам протесты мировой общественности, в том числе крупнейших ученых Запада и Востока, американские атомщики не желают отказаться от своих безрассудных авантур. 20 июня они дали миру новые доказательства крайней опасности для человечества американской программы испытания ядерного оружия в космическом пространстве. Ракету «Тор» с мегатонной ядерной боеголовкой пришлось снова взорвать по команде с Земли в районе острова Джонстон (в Тихом океане) в связи с техническими неполадками. Это было сделано менее чем через две минуты после запуска ракеты.

Атомным авантюристам не удалось провести опасный эксперимент, но сама их неудача показала, как близко к пропасти подводит мир Пентагон.

Даже в странах Североатлантического блока специалисты по атомной энергии признают, что последний американский эксперимент сопряжен с очень серьезными последствиями. Многие специалисты, сообщает агентство Франс Пресс, считают, что неудача второй попытки вызывает тревогу по следующим двум основным причинам: во-первых, возможная опасная радиоактивность от осколков бомбы и, во-вторых, слишком уж велик процент неудач при проведении испытаний. Известно, что вещества, входящие во «взрыватель», радиоактивны, и поскольку они оказались в океане, они будут представлять собой источник опасной радиации в течение многих лет.

Аварию, которую ракета «Тор» потерпела при первой попытке взорвать ядерную боеголовку в атмосфере 4 июня, объясняли неполадками в системе слежения.

Последнюю аварию объясняют неполадками в функционировании ракеты. Не нужно обладать большим воображением, чтобы представить себе, к каким катастрофическим последствиям могут привести такие «осечки». Давно ли сам государственный секретарь США Дин Раск предупреждал: «Существует опасность возникновения войны из-за случайности, ошибки в расчетах или из-за нарушения связи.

Но Пентагон сознательно идет на такие опасности. Он преисполнен решимости превратить космос в свой атомный полигон. «Космос — это новая область для потенциальных военных операций», — писала на днях «Нью-Йорк таймс», сообщая о том, что американская программа космических исследований приобретает все более откровенную военную окраску.

Правящие круги США даже не смущены тем обстоятельством, что этот их явно агрессивный курс прямо противоречит многократным высокопарным заявлениям Вашингтона о его стремлении к мирному использованию космоса, сотрудничеству в этой области в рамках ООН. Подобное лицемерие, естественно, возмущает всех честных людей.

Начав 25 апреля новую большую серию ядерных испытаний, Пентагон продолжает каждые два-три дня отравлять атмосферу, создавая непосредственную угрозу для народов многих стран. Последние авантюры вашингтонских атомщиков, связанные с опасными попытками взорвать ядерное оружие в космосе, усиливают гнев и возмущение широкой общественности, народов, требующих обуздать маньяков, пока еще не слишком поздно.

И. ОРЛОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ДОБРОЕ ДЕЛО

Не слышно веселых детских голосов в пятой восьмилетней школе и звонков, зовущих на урок. У учеников сейчас летние каникулы, а в школе идет ремонт. Заглядываем в один из классов. В нем несколько мужчин. Они доканчивают красить окна. Знакомимся. Оказывается, это совсем не строители. Это родители учеников школы.

Хорошее дело задумали родители. Они решили своими силами отремонтировать все здание школы. Создано несколько бригад: бригада по проверке электросети в количестве семи человек (бригадир П. Кишаковский), бригада маляров и штукатуров, в которую входят тоже семь человек, возглавляет ее Н. Никандров. Есть бригада по ремонту парт.

С 5 июня, когда начался ремонт, сделано уже многое. Во всех классах уже покрашены панели, побелены потолки и стены, в коридорах, отремонтирована часть парт, приведена в порядок

электросеть. Осталось покрасить пол в коридорах и нескольких кабинетах, отремонтировать часть школьных столов.

Особенно хорошо потрудились такие родители, как тт. Волкодав, Глуценко, Хозяичиков, Чураков, Сергеев, Богданов и многие другие. Всего в работах уже приняло участие 170 человек.

Большую помощь в ремонте школы оказали их шефы — кирпичный завод (директор т. Блондек), который выделил для ремонта строительных материалов на сумму 400 рублей, ЦЭС (начальник т. Гуськов), строительный трест № 38 (начальник участка отделочных работ т. Лазарев) и хлебокомбинат (директор тов. Гусляров).

— К 5 июля, — рассказывает директор школы Тамара Николаевна Прокофьева, — думаем закончить все работы. Родители довольны своей работой и горды тем, что сделали доброе дело.

А. БЕЛОВА.

## ВРЕМЯ ПРОХОДИТ ВЕСЕЛО

...Песни, музыка, задорный ребячий смех встретили меня сразу же после входа на территорию пионерского лагеря комбината «Сланцы».

Шла очередная репетиция концерта художественной самодеятельности, который готовят пионеры для встречи со взрослыми на 24 июня. На импровизированную сцену выходят хористы, декламаторы, их сменяют лихие танцоры, акробаты. Хороший концерт покажут сегодня дети своим родителям.

Весело, с большой пользой проводят время пионеры. Недавно здесь была организована занимательная игра «Найди костер», в которой победили первый и третий отряды. В лагере любят футбол. Здесь часто устраиваются соревнования по этому виду спорта.

— Скучать нам здесь не приходится. Ходим в походы, на экскурсии, проводим диспуты, — говорит председатель совета дружины Гая Тимофеева.

Много интересных мероприятий намечается провести в ближайшее время. Сейчас готовится и будет проведен по отрядам диспут на тему: «Пионер — строитель коммунизма». Скоро побывают пионеры в селе Михайловском, где жил в ссылке великий Пушкин.

Николай ШАТОХИН.

## ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ИЮНЯ

15.55 — Программа передач. 16.00 — «Праздник молодости». Передача с большой спортивной арены Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 17.10 — Для молодежи: «Это актуально» (передача, посвященная Дню советской молодежи). 17.30 — Документальный фильм «Рижская школа прикладного искусства». 17.50 — Спортивная передача. Первенство СССР по футболу команд класса «Б». Встречаются «Спартак» (Брест) и «Калев» (Таллин). Трансляция со стадиона имени Комсомола. В перерыве: объявления. 19.45 — Песни советской молодежи. 20.05 — «Актуальная камера». 20.25 — Художественный фильм «Горизонт». 22.10 — Спортивный выпуск последних известий.

II ПРОГРАММА. Трансляция из Москвы.



24, 25, 26 июня в широкоэкранном кинотеатре «Труд» будет демонстрироваться новый художественный фильм «Приведения в замке Шпессарт», производство «Георг Витт» (ФРГ). Фильму присужден серебряный приз на втором Московском международном кинофестивале.

Это современная сатирическая сказка, высмеивающая боннских заправил. Есть легенда о разбойниках, существовавших в лесу в Шпессарт. В 1820 году они якобы были замурованы в подвале харчевни. И вот в 1959 году эту харчевню сносят — здесь должна пройти новая автострада. Духи

разбойников, заключенные в подвале, неожиданно извлекаются на свет и появляются в замке молодой обедневшей графини Шарлотты. Одновременно с духами в замок прибывают сын богача Мартин и тайный советник из Бонна. Последний предупреждает, что в замок вот-вот явится принц Калака, с которым Бонн ведет важные переговоры.

Духи решают помочь обедневшей Шарлотте. Они крадут для нее все драгоценности принца, а когда чиновники из Бонна начинают вести следствие по пропаже и арестовывают Шарлотту, духи отправляются ее выручать. Они появляются в разных учреждениях Бонна и наводят там панику. Когда же процесс благополучно кончается и Шарлотту оправдывают, духи заключают сделку с американцами-бизнесменами и отправляются в путешествие на Луну.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

СЛАНЦЕВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ индустриальный техникум приглашает на преподавательскую работу в штат техникума и по совместительству инженерно-технических работников предприятий города.

С предложениями обращаться в техникум по адресу: улица Ломоносова, дом № 10, телефон 35-22.